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cimen az Universul legujabb 

foglalkozik az idén Londonban 

és az európai szervezett nemzet- 

égek által immár tizenharmad- 

egrendezett kongresszussal. Azt 

a kongresszus nemcsak a 

ségek, hanem a kisebbségek 

m cléemájával is foglalkozott. A cikk- 

ásolja, hogy állandóan össze- 

nemzetiség és a kisebbség 

holott a kettő között igen 

bség van. Az etnikai és val- 

ebbségek külön csoportok, ame- 

lepítés által kele:keztek olyan 

eken, amelyek jog szerint más 

k uralma alá tartoznak, vagy 

egyes különálló törzsek marad- 

a székelyek, akik- 

sen semmi etnikai közösségük 

rsággal. Ezzel szemben a nem- 

jjelentős etnikai csoportok, 

zetiségek uralma alatt és olyan 
a kebelezve, melyeknek nin- 

g a homogénitásuk. Igy nézve 

UI 

nem lehet a nemzetiséget a 

bségekkel összetéveszteni. Az 

kiseppségek Európában nem 

k meg a hét millió lelket, viszont- 

osz szovjet nemzetiségei százöt- 

illlónyi tömeget alkotnak. 

után az Universul igy a maga tani- 

zerint tisztázta a nemzetiség és a 

ség fogalmát, megállapitja, hogy 

ndoni kongresszus is szembehelyez- 

az etnikai népcsoportok asszi- 

ójával és azt követelte, hogy 

n etnikai csoport a maga életét 

e a többségi nép mellett. Ez az 

sul szerint helytelen felfogás és 

agyarázása a párisi népkisebb- 

egyezménynek. Ennek igazolására 

tkozik Poincare egy cikkére, amely- 

az a békeokmányok kisebbségi 

Ikezéseit birálta és kifogásolta, 

ezek meg akarják tiltani a kisebb- 

népcsoportok asszimilációját. Hi- 

zik még Dupuis, Briand és Mello 

o egy-egy cikkére vagy nyilatko- 

amelyekkel igazolni kivánja, 

a népkisebbségi csoportok be- 

ása a többségi népekbe nemcsak 

hanem törvényszerü szükséges- 

bucurestii lap cikkirója szerint erre 

vasztásra szükség van az érde- 

mok és a béke szempontjából. 

ebbségi jogokkal a nemzetközi jog 

ontjápól foglalkozók megfeled- 

a modern nemzeti állam köve- 

véről, fontosabbnak itélve egyes 

hetich Endre dr. A lap megjelenik minden 
el, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

sebbségek 
és nemzetiségek 

a vallási államok megszüntek, több- 

nemzetiségüű államok is létezhetnek, 

vagy pedig több állan egyetlen nem- 

zet részére, stb. stb. Ezek az elméletek 

a legélesebb ellentétben állanak a mo- 

dern nemzeti állanm alapeszméjével és 

igy szembehelyezkednek nemzeti 

államok békés szándékaival is. Végül 

felszólitja a nemzetkisepbségeket, 

hogy a saját maguk érdekében tagad- 

ják meg ezt az elméletet és ne legye- 

nek idegen test az állam testében, 

mert ez sulyos következményeket von 

maga után. 

Az Universul nem először veti el a 

sulykot, amikor a nemzetkisebbségi 

kérdéshez szól hozzá. Olyan elmélete- 

ket állit fel, melyek magukon hordják 

az erőszakoltság bélyegét és nincsen 

semmi közösségük sem a nemzetközi 

joggal, sem az emberi jogokkal, sem a 

tételes törvények jellegével biró nem- 

zetközi egyezmények tartalmával, de az 

élettel magával sem. Egészen különös 

megkülönböztetés például a nemzeti- 

ség és etnikai kisebbség az Universül 

megfogalmazásában. A tudomány ed- 

a 
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épült fel minden nemzetikisebbségi 

jogszabály is, hogy a nemzetiség ösz- 

szefoglalója az ugyanazon nemzethez 

tartozóknak tekintet nélkül állami hova- 

tartozandóságukra. A nemzetiség tehát 

valamely etnikai nemzetcsoporthoz való 

tartozást jelent anélkül, hogy ehhez 

bármilyen különösebb jogi következte- 

tést lehetne vagy kellene füzni. Igy 

román nemzetiségü a Romániában, vagy 

jugoszláviában, Bulgáriápban, Ameriká- 

ban vagy bárhol a világon élő román 

nemzethez tartozó ember. Vagy magyar 

vagy olasz vagy német a bárhol élő 

magyar, olasz, illetve német. A nem- 

zetiség tehát tág összefoglalója az egy 

nemzethez tartozóknak, mig a nemzet- 

kisebbség jogi meghatározása valamely 

etnikal népcsoportnak, amely nem a 

saját nemzete által alkotott, hanem más 

nemzet államának határai között él. 

A nemzetiség a mai modern nemzet- 

közi jogban nem jelent jogi elkülönülést 

vagy bárminemü jogi szabályozást, mig 

a nemzetkisebbség fogalma bizonyos 

jogi következményeket von maga után 

ugy az illető nemzetkisebbség, mint 

azon állam számára, amelyben az illető 

nemzetkisebbség él. És ezen nem vál- 

toztat az, hogy telepités által vagy be- 

szivárgás révén az idők folyamán, vagy 

pedig háborut követett békeszerződé- 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

nemzetkisebbségek valamely állam ha- 

tárai közé és váltak valamely állam 

polgáraivá. Ezt állapitja meg Románia 
alkotmánya is, de ezt foglalja magában 

a párisi nemzetközi egyezmény, amely- 

nek cime is elárulja ezt, mondván A 

kisebbségek védelme tárgyában a szö- 

vetséges és társult főhatalmak, valamint 

Románia között 1919 december 9-én 

Párispan kötött szerződés. Itt nincsen 
olyan szőrszálhasogatás, hogy kisebb- 

ség-e vagy nemzetiség, mert a cél 

nyilvánvaló volt: a jogegyenlőség biz- 

tositása minden állampolgár számára. 

A békeokmányok és a párisi egyez- 
mény is éppen azt akarta biztositani, 

hogy az etnikai kisebbségi népcsopor- 

tok ne olvasztassanak bele a többségi 

nemzetekbe és ezen nem változtathat 

az sem, hogy akár Briand, akár Polnca- 

re, akár a délamerikal Mello Franco 

utólag mit hogyan képzelt el. És nagyon 

csodálatos, hogy az az Universul harcol 

a nemzetkisebbségi sorspban élő nép- 

csoportok beolvasztása érdekében, 

amely olyan erélyesen tud sikra szálla- 

ni, amikor a Románia határain kivül élő 

románok nemzetkisebbségi jogainak 
megvédéséről van szó. Nem jó lenne, 

ha az Universul elméletét ezek az álla- 

mok magukévá tennék és megkezdenék 

a közöttük élő románok beolvasztását. 
7. 

eoeneaaan 

A távolkeleti eseményekkel kapcso- 
latos jelentések, mint már annyiszor, 

most is bővelkednek az ellentmondá- 

sokban. Az egyik jelentés szerint 

Sung-Cse-:Juan tábornok, a Peking 

körül állomásozó kinai csapatok pa- 

rancsnoka és a japán hadseregpa- 

ramcsnokság között megállapodás jött 
létre, melyet a nankingi központi 

kormány is jóváhagyott. Ezen meg- 

állapodás értelmében 

a kinaiak az összes japán 

követeléseket teljesitik és 

azonnal megkezdik csapa- 

taik visszavonását. 

A megállapodás következményekép- 

pen a Peking körül állásban levő ki- 

nai csapatok visszavonultak, mig a 

japánok helyben maradtak mindad- 

dig, amig meg nem győződnek arról, 

hogy Kina az összes japán követelé- 

kisebbségek fenmaradását. Ezt 

vitják az eddigi nemzetkisebbségi 
esszusok következő határozatal: 

m független a nemzettől, a nem- 

seket, főleg pedig a japánellenes agi- 
táció letörésére vonatkozó kivánsá. 
got, teljesitette. Ugyanis a japán- 

ellenes agitáció rendkivül sulyosan 

lamnak meg kell szünnie, amint érintette a japánok kivitelét, mely- 

dig azt tanitotta és ezekre a tételekre sek határozmányai utján kerültek a 

Farkasszemet néznek 

gállapodás ellenére nem biznak egymásban 

japánok és kinaiak 
nek Kina a legjobb piaca. Ezzel 

szemben a japán csapatok máris 

visszavonultak a Peking-Hankaui 

vasutvonalról, a Kina felé igyekvő és 

katonasággal, lőszerrel és ha- 

diszerrel megrakott japán ha- 
jók a nyilt tengeren horgo- 

nyoznak 

és várják Tokiónak esetleges vissza- 

hivási parancsát. 
Tokioban a helyzet ily alakulása 

nagy megelégedést váltott ki. Más 

nézeten vannak a háborus katonai kö- 

rök, melyek még nem látják elmult- 

nak a háborus veszélyt. Tokioban 

például megjelent az északkinai ja- 

és 
a hadsereg nevében arra kér- 

te a kormányt, rendelje el az 

összes japánellenes körök 

azonnali kiüzését Északkiná- 
ból. 

aludt tüznek. 

pán csapatok egy kiküldött tábornoka 

Ilyen rendelkezés kiméletlen végre 
hajtása ujabb tápot adna az alig ki- 

Kinaj oldalon sem tiszta a helyzet. 
Nankingi jelentések egy szóval sem 
emlékeznek meg arról, mintha a köz- 

ponti kormány jóváhagyta volna az 

északkinai helyi jellegü megállapo- 
dást. Ugylátszik 

sSung-Cse-Juan tábornok fe- 

leslegesnek tartotta Nankin- 

got értesiteni a megállapodás 

összes pontjairól 

és Nankingban attól tartanak, hogy 

a tábornok sokkal nagyobb enged- 

ményeket tett a japánoknak, mint 

amennyire felhatalmazása volt. Ha 

ez tényleg igy volna, ugy a központi 

kormány utólag visszautasitja a meg- 
állapodást. 
A központi kormány rendel. 
kezésére álló katenaság min- 
den eshetőségre állandó ké- 

szenlétben van. 
Miután a japánok ragaszkodnak e 
megállapodás tejesitéséhez, egyál 
lán nincs kizárva uj háborus fordul 
a távolkeleten. 

Tokioban a panlament me 



óráig tartott. Madrid védelmi bizott- 

sága a bombázástól arra következtet, 
hogy a nemzetiek a madridi zónában 

erejükkel igyekeznek a nemzetiek- 

harcait ellensulyozni. A kormánycsa- 

uton Cueste dela Reina ellen inditott 

idott előre haladni, mivel a 

zezo 

szik, hogy a képviselőház megadja 
hozzájárulását az északkinai ügyben 
követett kormánypolitikához, vala- 
mint üdvözli a hadsereget az elért 
eredményekért. 

A kinai-japán ellentét már tovább 
terjed a földrajzi határoknál. Singa- 
poreból jelentik, hogy ott 

a bevándorolt nagyszámu ki. 
nai és japán között állandó 

összecsapások vannak, 
Egy japán halászcsoportot kinaiak 
megtámadtak és véresre vertek, a 
kinai ifjuság pedig az utcán inzul- 
tálja a japán diákokat. 

Spanyolországban a nemzetiek és 

a köztársaságiak között a harcok, 

amelyek az utóbbi időben kissé el- 

lanyhultak, most ujult erővel fellán- 

goltak. Mintha a küzdő felek mind- 

egyike igy akarná magára felhivni a 

semlegességi bizottság figyelmét és 

hevességével bebizonyitani, hogy rá- 

szolgált a hadviselő fél jogának az el- 
ismerésére, 

A harcok különösen Madrid körül 

elkeseredettekk A nemzetiek, akik 
már hetek óta nem bombázták a fő- 
várost, tegnap ágyutüz alá vették an- 
nak belső kerületeit. 

Az egyik lövedék becsapott 
a földalatti villamos vasut 
megállóhelyére, ahol nyolc 

embert megöült, 

huszat pedig megsebesitett. Az áldo- 
zatok száma azért ilyen nagy, mert a 

megállóhelyen éppen sokan várakoz- 

tak a villamosra. Az ágyutüz fél 

azért ujitották fel a harcokat, mivel 
a főváros elfoglalásával re- 

mélik a polgárháborut befe- 

jezni. 

A köztársasági csapatok minden 

nek a főváros környékén inditott uj 

patok a Madrid és Toledo közötti 

támadásokat, hogy elvágja a nemze- 
tiek összeköttetéseitt A támadást 
harci kocsik kezdték, az utánuk kül- 

gyalogság azonban nem tu- 

nemzetiek gépfegyvertüze el- 
zárta előlük az utat. 

EFényképezzen az uj 
„EFILMA" 

áramvonalas géppel 
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üléseit és beavatott körökben azt hi-[ 

ben kijelenti, hogy 

Az északkinai kinai helyőrség és a 
japán parancsnokság között létrejött 
egyezmény a következő főpontokat 
tartalmazza: 1. Mindazoknak a sze- 
mélyeknek az eltávolitása a szolgá- 
latból, akiknek müködése zavarja a 
japán-kinai együttmüködést. 2. 

A kommunizmus teljes el- 

nyomása Kinában. 

3. A japánellenes szervezetek szigo- 
ru ellenőrzése és az ifjuság. japán- 
ellenes szellemben való nevelésének 
megszüntetése. 

A moszkvai orosz szovjetlapok fog- 
lalkoznak a japán-kinai egyezmény- 
nyel és nem hiszik, hogy a pillanat- 

A semlegesség a gyakoctattan 

Százötven szovjetrepüléőgép 
orosz pilóták vezetésével harcol 

Spanyolországban 
Később a harci kocsik is visszahu- 
zódtak. ; 

A nemzetiek tegnap Barcelónát is 
bombázták és pedig a tenger felől. 
Több nemzeti hadihajó megjelent a 
kikötő előtt és lőtte a várost. A kár 
igen nagy. A halálos áldozatok és a 
sebesültek számát még nem állapitot- 
ták meg. 
A Cavarias nevü nemzeti hadihajó 

a bazuri öbölben elsülyesztett egy köz- 
társasági kereskedelmi hajót. Később 
a Cavarias 

feltartóztatott egy francia 
kereskedelmi hajót, amely 

ereeszesar 

megszüntette volna. . 

Japán előbb-utóbb ujból meg- 
próbálja hóditási szándékait 

megvalósitani. 

Az is bizonyos, hogy nem fogja be- 
érni Északkinával, 

rint a Kinában érdekelt 
maknak, elsősorban Angliának és 
Szovjetoroszországnak tudomására 
kellene adnia Japánnak, hogy nem 
türi terjeszkedéseit Kinában. Az Iz- 

nagyhatal- 

csi támogatást kellene adni, mert a 
többiről gondoskodnék Szovjetorosz- 

amerikai pilóta vallomását, amely 
szerint 

a köztársasági légi flottá- 

ország hadserege. 
ee 

A francia hajó, amely csak akkor ál- 
lott meg, amikor melléje néhány 
srapnellt lőttek a tengerbe, kénytelen 
volt Majorca szigete felé fordulni. 
A német sajtó folytatja leleplezé- 

seit, amelyekkel kimutatja, hogy a 
spanyol köztársaságiak hadseregében 
orosz repülők és francia legionáriu- 
sok is harcolnak. Közlik egy elfogott 

han százötven szovjetrepülő- 

gép harcol és valamennyi 
szovjet pilóták vezetése alatt 

Barcelóna felé igyekezett. 

Német sajtótámadás a francia segitség miatt 
A párisi lapok hevesen támadják a 

berlini ujságoknak azt a hirét, hogy 
Marseilleből a francia idegenlégió 
nyolcszáz katonáját küldték volna 
Spanyolországba. A hirt a francia 
kormány hivatalosan is megcáfolta. 
Azt állitják, hogy a hirt csak a jelen- 
legi semlegességi rendszer felhoritása 
érdekében közlik. A berlini francia 
nagykövet különben utasitást kapott, 
hogy a német külügyminiszterium- 
ban 

tiltakozzék a német sajtó el- 
járása ellen. 

Ugy látszott, hogy a semlegességi 
bizottság munkáját veszedelem fe- 
nyegeti, mert az olaszok azt követel- 
ték, előbb tárgyaljanak a küzdők had- 
viselő felekként való elismeréséről, 

A franciák cáfolnak - a németek erősitenek 
Francois de Poncet berlini francia 

nagykövet tegnap megjelent a német 
külügyminiszteriumban és kormánya 
nevében tiltakozott a német sajtó tá- 
madásai ellen 

A Völkischer Beobachter vezércikk- 

a francia kormány cáfolata 
ellenére is fentartja állitásait. 

Hangsulyozza, hogy a francia kor- 
mány az idegenlégió egy kirendeltsé- 
gét küldte a spanyol köztársasági 
kormány segitségére. A lap hozzáte- 
szi, hogy Franciaországnak Spanyol- 

áll. 

viszont a franciák az önkéntesek ha- 
zaszállitását kivánták elsőnek tár- 

gyalni. Megegyezés jött létre olykép- 
pen, hogy két albizottságot küldenek 
ki, amelyek ; 

egyike a hadviselői jog elis- 

merését, a másik pedig az 

önkéntesek ügyét tárgyalja 

párhuzamosan. 

A franciák kijelentették, hogy a tár- 
gyalás ilyen módszere ellen nincsen 
kifogásuk. Ragaszkodnak azonban az 

angol tervezet sorrendjéhez, amely 

szerint előbb vissza kell állitani az el- 
lenőrzést, el kell szállitani Spanyol- 

országból az összes önkénteseket és 
csak azután kerülhet a sor a két tábor 

hadviselő félként való elismerésére. 

Marokkó kérdésében agressziv szán- 
dékai vannak. A Berliner Tageblatt 
foglalkozik a francia cáfolattal és 
cikkének azt a cimet adta: A francia 
kormány letagad tényeket, bárha az 
idegenlegionisták küldése bebizonyo- 
sodott. : 

Ujabb jelentés szerint Barcelóná- 
ban a nemzeti hajók bombázásának 

öt halálos áldozata volt, 
tizenöt pedig megsebesüt. A nemzeti 

hajók tizenkét lövést adtak le, azután 
eltávoztak. 

nyilag beállott csend a feszültséget 

hanem majd dél 
felé nyomul. A moszkvai lapok sze- 

vesztija szerint Angliának csak erköl- 

nem viheti magá 
de azért munka közben is 
bárhol lehütheti, felüditheti 
a nagy kánikulától tikkadt 
testét, ha tenyerére csurgat 

vagy zsebkendőjére fröcsköl 

Diana-sósborsze 
sezzelvégigsimitjaverejtékes 
homlokát, tarkóját, hónalját. 
Pillanatok alatt hosszu időre 
felfrissül, munkaked ve, 
élénkségenyomban visszatér, 

Diana-sósborsze 
üdit, hűsit, 

Végleg megbukott 
amerikai relorm 

Roosevelt amerikai elnök k 
gazdasági tervemmek gyakran 
jában a legfelső biróság, amely 
nem egy ilyen tervét alkotmáre 
nesnek mondta ki. Ezért Roo 
elhatározta, hogy a legfelső bir 
is megreformálja. Az elnök le 
kivánja tenni, hogy ebbe a bhs 
testülétbe fiatalabb birák is ben 
jenek. Ez a javaslat most kell 
szenátus elé, amely azt tegna 
utáni ülésén hetven szavazattal 
ellenében elvetette. A javaslat 
szavazott ötvenhárom demokra 
zenhat köztársasági és egy lab 
szenátor, Politika; körökben ug v 
lik, hogy Roccsevelt elnöknek 
felső biróság reformjára von 
javaslata végleg megbukottna 
kinthető. 

erősit. 

Tolvaj asszony 

románboksán községbeli gazda 
ban még két hét előtt megjelent i 
ra Florica huszonkilenc éves aes 
aki a gazdával akart beszélni. J 
van a földeken dolgozott és a h 
egyedül a gazda kisleánya tan 
dott. Az asszony addig besz 
leánykának. amig az beleegyeze 
ba, hogy a földekről hazahivi 
apját. Igy azután sikerült neki 
azt, hogy egyedül maradt a há 
Az asszony első sorban is pénzt 
resett és közben tizenöt kisebb és 
nagyobb aranypénzt talált at 
a dazda nyakéket akart leány 
csináltatni. Az aranypénzeken 
még egy gyürüt is magához vett 
lepásról jelentést tetfek , csend 
gen és a nyomozás során a gy 
Giura Floricára ferelődött. 
azonhan neszét vette ennek és an 
a csendőrök megjelentek a házá 
az ahiakon kiugorva, elmenekült. 
ra Florica bejött Timisoara- 
várra, ahol az aranypénzeket - 
jelentése szenint - a Nemzeti 
nál értékesitette, a lopott gyünrüt 
dig eladta. Az aranyakért kapo!i 
zen ékszereket vásárolt. A tolvi 
szonyt a helybeli rendőrség elf 

Százhetven kilóméter órán 
Olaszországban Milánó és Turin 
zött most helyezték üzembe az 
autóvonatot. Az ujrendszerü 
óránkint 170 kilóméternyi sebe 

lért el. 



ljes esészében 

előkészületek után tegnap tar- 

eg a bánsági Lipova:Lippa 

igazgatási választásokat. 

k eredménye elé nagy klenl
é 

intettek valamennyi politikai 

nnál is inkább, mert ez a va- 

herpróbája volt annak, hog 

cu Sever volt miniszter és az 

alatt álló bánsági nemzeti pa- 

valóban olyan nagy rokonszenv- 

d-e, amint ezt az egyik oldalon 

a másik oldalon pedig kétségbe- 

Bocu Sever fáradhatatlan mun- 

k köszönhető az, hogy Lipova- 

egyike a legvirágzóbb és leg- 

endezett bánsági városkáknak 

yőzelem serpenyőjében kétség- 

személye adta a legnagyobb 

ocu Sever és a nemzeti paraszt- 

zéki müködésének legfényesebb 

se volt a tegnapi választás, mert 

u vezetése alatt hareha indult 

Eetát i volt Bocu Sevér 

niszterrel mint listavezetővel. Ezt 
ámogatták a magyarok és a 

zékelyföldi unitárius egyház 

nácsa most tartotta meg évi 

sét, amegyen a felszólalók 

k arra, hogy évek óta az 

mi iskolákban nem tanita- 

gyarul és emiatt a lelkészek 

tetlenné teszik a vallásokta- 

A gyermekek nem tudnak 
ul irni-olvasni és igy nem 

a hittankönyveket sem hasz- 

A hitoktató papnak nem áll 
ban a magyar gyermeket a 

közidazsatási válaszláson 

ami iskolákban való oktatását kérik 

a lipova-lippai 

népközösségben szervezett németek is. A 

máseodik lista vezetője Jivulesceu lulian 

ügyvéd az ideiglenes bizottság eddigi el- 

nöke volt és ezt a listát a kormánypár- 

ton kivül a cuzisták, gogisták és hitleris- 

ta érzelmü németek is támogatták. A har- 

madik listán Rista Moise iparos vezetése- 

vel az iparosság jelöltjei kaptak helyet. 

A választási eredményt tegnap későn dél- 

után hirdették ki és eszerint Becu Sever 

nemzeti parasztpárti listája 822 szavaza: 

tot, a liberális lista 208, az iparoslista pe- 

dig 116 szavazatot kapott. Mivel az utób- 

bi kettő közül egy sem érte el a törvény 

által megkivánt husz százalékot, jelölt- 

jeik közül egy sem jut a tanácsba és mind 
a tizennyele tanácstagsági helyet a nem- 

zeti parasztoárt jelöltjei töltik be. A meg- 
választottak között van a magyarok részé- 
ről Ladányi László dr. ügyvéd, a né- 

metek pedig hat helyet nyertek, 

Az eredmény kihirdetése Lipova-Lip- 

pán leirhatatlan lelkesedést keltett és 
még a késő esti órákban is százával áll- 

tak az emberek Becu volt miniszter laka- 

sa előtt és ünnepelték vezérüket. Az ellen- 

zéknek ez a fényes győzelme a kormány: 

pártban érthető lehangoltságot váltott ki. 

*e e 

nyelvnek 

értelmében 

a vallásta- 

oktathatja a 

tani, mert az uj törvény 

a hittanórákon a lelkész 

non kivül másra nem 
tanulókat. A közgyülés határozatot 

hozott, amely szerint az unitárius 

egyház főhatóságát és a Magyar 

Párt parlamenti csoportját felkérik, 

járjanak közbe a közoktatásügyi mi- 

niszternél és eszközöljék ki, hogy az 

állami iskolákban ujból tanitsák a 

magyar nyelvet és pedig ugy, hogy 

az állami elemi iskolák régi magya! 

ar irásra és olvasásra 

emlékeztünk arról, hogy Er- 

néhány városában szokatlan 

lyu adóvisszaéléseknek jött nyo- 

a pénzügyminiszterium. Az a 

, hogy sok Cluj-kolozsvári és 

ea-nagyváradi vállalat összeját 

a pénzügyi tisztviselőkkel és 

adóvallomásokat adtak be, me- 

egyáltalán nem állottak össz- 

ban a tényleges forgalommal és 

yleges jövedelemmel. Az adó- 

élések és adóelvonások nagysá- 

sszegszerüen négyszáz millióra 

k idején mi is megirtuk, hogy az 

unyt cigánykirály, Kvwieck helyébe 

ányság uj királyt választott, az el- 

uralkodó fiát, III. Jánust e 

nra. 

királyválasztással a cigányság 

tevő része nem értett egyet. A ki- 

asztással elégületlen cigányele- 

gyülést hivtak egybe Nyitrára, 

a cigányság delegáltjai az ösz- 
eputtyal nagy számban Nyitrán 

tek. 

Négyszáz milliós adócsalás 

melyben tisztviselők is részesek 

álytukiatásea készül 
a szloveuszkői cigáuyság 

ülés vezérszónoka a cigánytradi 

tagozatait ujból állitsák fel. 

e. 

Az adato felülvizsgálásával a 

pénzügyminiszter Simionescu 

Christu miniszteri vezértitkárt, P ro- 

copiut, a közvetlen adók vezérigaz- 

gatóját és a bélyeg és forgalmi adó- 

ügyek aligazgatóját, Dumitrescu 

Eugent küldte ki, akik már el is utaz- 

tak Cluj-Kolozsvárra és Oradea: 

Nagyváradra. A vizsgálat kiterjed a 

pénzügyigazgatóság tevékenységére a 

feljelentésben megjelölt cégekkel kap- 

csolatban, valamint az összes adóki- 

vetésekre, mert esetleg más visszaélé- 

seket is meg lehet majd állapitani. 
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ciókat mélyen sértő cirkuszi játéknak ml- 
nősitette a nemrégi királyválasztást. Sze- 

rinte a trónbitorló az egész királyválasz: 

tási heccet néhány hivével csak azért ját- 

szotta végig, hogy abból dus hasznot me- 
ritsen. Egyébként is - folytatta a vezér- 

szónok -- királyt választani ma már tul- 

haladott álláspont. A cigányságnak is 

haladnia kell a korral. A mai demokrati- 

kos világban nem királyt szokás válasz- 

tani, hanem törvényes parlamentet, vagy 

nek élén a direktórium által megválasz- 

tott elnök áll. 
A délelőtti gyülést 

be, hogy gyüjtésből tiltakozó táviratot 

küldenek a trónbitorlóhoz. Több mint 75 
korona gyült össze ezen célra. A tavira 
tot röviden, de magvasan megszövegez 

ték és feladását három vajdára bizták. 
A délutáni gyülés vége felé előkerült a 

táviratfeladással megbizott három vaj- 

da... Arra a kérdésre, hogy kötelessé- 
güknek eleget tettek-e, a triumvirátus 

tagjai zavarba jöttek, majd himezve-há- 

et 

azzal rekesztették 

a községi választások 
fatarescu miniszterelnök 

deletet intézett a megyei prelektu- 
sokhoz. A rendeletben utal arta, hogy 

egyes megyékben a választási küzde- 
lem során agent provokatőrök tulka- 

pásokra ragadták magukat. Sajnála- 

tosnak mondja a rendelet, hogy a 

közigazgatási választásokat, amelye- 

ket természetüknél fogva békés lég- 

körben kellene lefolytatni, a politikai 
szenvedélyek megzavanhatják. Fel- 
szólitja a prefektusokat, hogy a tör- 

fen- 

A budapesti Rókus-kórházban a 

halál egy kalandos életnek vetett vé- 

get. Szakáts Károly gépészmér- 

nök, volt százados ötvenhat esztendős 

korában meghalt. A háboru előtt uj 

tipusu gépfegyvert talált fel, ezenki- 

vül az ő találmánya a fél elmetes láng- 

szóró is, amely különösen a nyugati 

fronton végzett nagy pusztitásokat. 

Ennek köszönhette azt, hogy 1920 

februárjában Párisban a nagyköve- 

tek tanácsa őt is felvette a háboru 

bünöseinek kilencszáz nevet tartal- 

mazó lajstromába, amelyen ő volt az 

egyedüli magyar. A hábonu után 

feltalálta az ugynevezett olvasztó lö- 

vedéket, amely a legvastagabb pán- 

A miazezterelnek rendelete 

Koldusszegényen halt meg 

a lánászóró magyar ieltalálója 

mozva bevallották, hogy a 75 korona ke- 
vésnek bizonyulván, az összes cigányok 

egészségére elitták... 
Erre nagy ribillió keletkezett, ugyhozgy 

a felizgatott - amugy is hevesen lobba- 
nékony - cigánykedélyeket a kirendelt 

csendőrség csak nagy üggyelebajjal hü- 
tötte lee Végül abban állapodtak meg, 

hogy Hodoninba országos gyülést hivnak 
egybe a csehszlovák cigánydirektórium 
megválasztása érdekében. Ez a direktó- 

rium azután majd diplomáciai lépéseket 

tesz a derrepiz s érdekében. 

politikamentességéről 
vényes eszközöket vegyék igénybe a 
visszaélések megakadályozásáta és 

szankcionálására és ilyen módon 

őrizzék meg a rendet és törvényessé- 
get. Az utasitásnak a Bánságban 

könnyü lesz eleget tenni, nemcsak 

azért, mert itt még a választásokkal 
kapcsolatban összetüzések nem vol- 

tak, hanem azért is, mert az egyes 
községekben megtartott választáso- 

kon kivül a nagyobb városokban vá- 

lasztások egyelőre nem lesznek. 

iszonyu hőt fejt ki. Van egy találmá- 
nya, amely a közeledő repülőgépek 
és autók motorjait megbénitja. Nagy: 
számu ipari találmánya is van ezen- 
kivül. Találmányainak száma külön- 
ben a háromszáz körül jár, amelyek 

közül negyven a haditechnika körébe 
tartozik. Nagyon nyugtalan életü em- 

ber volt, aki sokat járt külföldön. Igy 

többször megfordult Angliáhan, Né 

metországban pedig egy nmagy gyár 
vezetője volt, de nem volt türelme egy 
helyben maradni. Tavaly nagybete- 

gen visszatért Budapestre és azóta 
nem tudott dolgozni. Nagy nyomor- 

ba jutott és olyan szegényen halt 

meg, hogy hagyatékában annyi pénzt 

célon is keresztülfurja magát, olyan 
.............. 

Annak idején Románia és Jugo 

szlávia között megegyezés jött létre, 

amelynek értelmében a régi lemes és 

Torontál megyéknek Jugoszlávia te- 

tületén levő épületeiért és más va- 

gyonrészekért megyémk 3,200.000 dinár 

kárpótlást kap. A megállapodás értel- 

mében Jugoszlávia kötelezte magát, 

hogy ezt az összeget négy részletben 

fizeti meg. A három első részletet az 

elmult hónapokban kapta meg a vál- 

megye, tegnap pedig megérkezett az 

értesités, amely szerint a jugoszláv 

kormány a belgrádi nemzeti banknál 

az utolsó 800.000 dináros részletet is 

legalább is szükebb direktóriumot, mely- befizette, amelynek ellenértékét a 

A Bánság kettéosztásának 

utolsó lejezete most játszódik le 

sem találtak, amiből eltemethetnék. 

megye leiben a bucurestii Nemzeti 
Bank utján kapja meg. Az összeg 

egy részét az uj dragsinaj hid épité- 

sére, más részét közegészségi célokra 
forditják. A vánmegye még megka 

ja az annak idején a szerb katonasá 
által elvitt és jelenleg Nagybecsker 
ken őrzött levéltári anyagot is. Az 

átadás, munkálatok már megindulta 
és azokat román részről Bob 
Aurel vármegyei főszámvevő veze 

Mihelyt az irattár átvétele megtör 
nik, befejeződik a két vármegyé 

Románia és J ugoszlávia közti 
osztásával kapcsolatos fe 

eljárás is, 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAk 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nysugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre 8§. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefeon. 
2.52, este 10 óra után .14.14 vagy.242 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, JULIUS 24én a szolgá- 

lati beosztás a következő. 
Az I. kerületben az Alba Iulia utcában 

levő Kun-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Traian-téren levő 
Kigyó:gyógyszertár. 
A III. kerületben a Miron Costin-utcá. 

ban levő Merkler-gyógyeszertár, 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Craciun:gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Önagysága strandol 
Miként a nap a kék mezős égen, 
mint cigányhad minden faluvégen, 
mint a konflis a megszokott standon, 
ugy jelen meg őnagysága 
az aranyos, a szép, drága, 
naponkint a strandon. 

Nincs ott rajta szoknyája, se bluza, 
fess trikóját habtestére huzza, 

s aztán kellő illendőség mellett 
mutogathat vállat, lábat, 
bokát, ikrát, térdet, hátat, 
csipőt, combot, mellet. 

A sok férfi mind a száját tátja, 
mikor e sok bájt és gyönyört látja, 
s mig a szemek mohón falnak, esznek, 
áldják minden feszülését, 
minden apró rezdülését 
a strandbéli dressznek. 

Forrón süt le sugara a napnak, 
arc, váll, kéz, láb mély barna szint kap- 

nak, 
napsugarak csábitanak, vonznak, 
megadják a patináját, 
sötétfényü ragyogását 
a csillogó bronznak. 

Ónagysága vizbelép mint sellő, 
a hajával játszik lenge szellő, 
lubickolgat, habot paskol, freccsel, 
nevetgélget negédesen, 

aztán fekszik ugy nedvesen 
homokplázsra keccsel. 

Napról-napra igy megyen ez rendben, 
amig eljön az ősz lassan, csendben, 
majd jön a tél s lesz zsur kettő, három, 
s őnagysága pletykastarton 

meséli. tengerparton 
barnult le a nyáron. 

KÓRÓ PÁL 

Mária özvegy királyné teljesen 
gyógyult betegségéből. Szerdán 
ár az autóján sétakocsizást tett, két 
ip előtt pedig a sinaiai kastély 
arkjában sétált. 

Őcszágos emféktélyegek, melyek csak 
a főváros vrészére készülnek 

Az elmult évben ősszel, a jugoszláv 
és csehszlovák parlamenti képviselők 
bucurestii látogatása alkalmából. A ro- 
nián posta emlékbélyegeket adott ki 
hét és fél lei valamint tiz leies ér- 
tékben. Az emlékbélyeget szétosztot- 
fák a fővárosi postahivatalok között, 
ac vidéki postahivatalok ezelkből nem 
kaptak. A vidék bélyeggyüjtők vé- 
gül ezért a két bélyegért 60-80 leit 
fizettek. ha meg akarták szerezni e e.. 

gyüjteményük számára. Ez történt 
más emlékbélyeggel is, Ezért , bé- 
lyeggyüjtők most azt követelik, in- 
eltsanak vizsgálatot annak a megálla- 
bitására, hogy miért csajk a fővárosi 
postahivatalok kaptak ilyen bDélye- 
geket és ugyanakkor intézkedéseket 
süngetnek, hogy az ilyen emlékbélye- 
geket a vidéki postahivatalokban is 
árusitsák. 

- .e.s.sé.... .. e..... yegeeeeeeve . 
- A király Angliában. Carol ki- 

rály Őfelsége, aki néhány nap óta 
Londonban tartózkodik, egymásután 
kihallgatáson fogadta Neville Cham- 
berlain miniszterelnököt és Eden 
külügyminisztert. Carol király a dél- 
után folyamán meglátogatta Mary 
anyakirálynőt, este pedig megjelent 
a György angol király által adott 
bizalmas vacsorán. A király hétfőn 
Londonból ugyancsak rangrejtve 
Brüsszelbe utazik. 
- Időjárás. A hőség tegnap is tartott, 

bár néhány fokkal alacsonyabb volt, mint 
előző napon és azt némileg elviselhetőb- 
bé tette a gyenge széláramlat. Reggel 
nyolc órakor 20 délelőtt tiz órakor 25 és 
délután négy órakor 28 fok meleg volt. 
Ugyanakkor a fővárosban árnyékban 35 
fok meleget mutatott a hőmérő. Várható 
időjárás mára: változó felhőzet, gyenge 
szél északnyugati irányból, az ország 
egyes részein helyi jellegü eső, utána a 
hőmérséklet némi csökkenése következik. 
MA ESTE féltizkor van a Gül 

Baba szabadtéri előadása az Elec- 
trica pályán. 

- Hamis vagy nem hamis? A pénzügy. 
miniszter rendeletet adott ki, melynek ér- 
telmében az adóhivataloknak vissza kell 
utasitani az összes hamis száz leieseket, 
melyeket náluk be akarnak nyujtani. A 
hamis pénzt tudtunkkal az adóhivatalok 
eddig sem fogadták el, de a miniszteri 
rendelet alkalmas arra, hogy az esetleg 
gyanus száz leiesek visszautasitása még 
az eddiginél is nagyobb méreteket öltsön, 

z 

- Ideges embereknek és lelkibetegek- 
nek az igen enyhe hatásu, mindig meg- 
bizható természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz - reggel éhgyomorra egy pohár- 
ral bevéve rendes bélmüködést, jó 
emésztést és elegendő étvágyérzetet te- 
remt. Az orvosok ajánlják, 

mztt za 

- Devizapanama a fővárosban. Az 
ilfovi ügyészség és a Nemzeti Bank 
közegei csütörtökön délután és az el- 
mult éjszaka számos fővárosi keres- 
kedelmi cégnél tartottak házkutatást, 
amelynek során iratokat és üzleti 
könyveket foglaltak le. A házkutatá- 
sokat azért rendezték, mert az a gya- 
nu merült fel, hogy a devizakereske- 
delemre vonatkozó törvénnyel kap- 
csolatban a kincstárt és a Nemzeti 
Bankot több millió lelel megkárosi- 
tották, Nincsen kizárva, hogy szenzá- 
ciós letartóztatásokra kerül a sor. 
- Anyakönyvi hirek, Születtek: Pet- 

rescu Ioan Vasile Secosan Vasile, Grün- 
zweig Janka, Nagy Ildikó, Somogyi Er- 
zsébet, Tarbat Hlvira, Speichert János. 
Meghaltak: Vintele Ion 3 napos, Schmuk 
Izidor 2 éves, Paul Károly 52 éves Ra- 
dics Timót 59 éves, Hut János 77 éves. 
KISEBBSÉGI BLOKK? A Capitala ci- 

mü lap jelentése szerint a népkisebbségek 
a velük szemben tanusitott bánásmód 
miatt elégedetlenek és ezért Erdélyben 
már megindultak a tárgyalások egy ki- 
sebbségi blokk alakitása érdekében. A 
blokk alakitására vonatkozó mozgalmat 
ezuttal az ukrán kisebbség vezetői vetet- 
ték fel. 

- Autőószentelés. Vasárnap, julius 25- 
én 10 órakor a IV. kerületi plébánia- 
templom előtt autószentelés lesz. Az 
autók a Bratianuzutcában állanak fel 
egymás mellé, hütővel a járda felé, A 
szentelés után mindenki egy müvészi 
plakettet kap ingyen. A plakett az autó- 
sok védőszentjét Szent Kristófot ábrázol- 
ja. Tekintettel a sck uj autóra az idén 
roppant nagy az érdeklődés a szentelés 
iránt. 
- Nagy tisztviselőelbcosátás a 

kontingentálási hivatalnál, Po p Va- 
lér kereskedelmi miniszter rendelke- 
zést adott ki, melynek értelmében a 
kontingentálási hivatalnál alkalma- 
zott napidijasokat, melyek száma 
százra tehető, augusztus elsejével he- 
lyezzék rendelkezési állományba. Ez 
az intézkedés azokkal a panaszokkai 
áll összeköttetésben, melyek gazda- 
sági körökből hangoztak el a kontin- 
gentálási hivatalnál még kishivatal- 
nokok részéről is gyakorolt protekciós 
rendszer miatt. 
- A budapesti iparmüvészeti muzeum 

uj igazgatója. Budapestről jelentik, hogy 
a néhány nappal azelőtt elhalt Layer 
Károly helyére az iparmüvészeti mu- 
zeum igazgatójává Höllriegel Ala- 
dár tanárt nevezték ki. Höllriegel első- 
sorban a keramikában és a jelmeztanban 
kiváló szakértő. 

* Népünnepély Fratelián-Ujkisodán. 
Augusztus 1l-én, vasárnap egész napra 
terjedő népünnepélyt rendez az ottani 
Református Nőszövetség a községházá- 
val szembeni térségen, Térzene, különféle 
ételek, italok változatos szórakozások 
lesznek, Esős idő esetén nagy sátrak áll- 
nak a közönség rendelkezésére. Az árusok 
sátorhelyeket Sipos Imréné ügyvezető 
elnöknél XII. u. 13 sz. alatt foglalhatnak. 
- Városi tisztviselőknek is jár az 

elmaradt szabadságért kárpótlás. 
Több volt városi alkalmazott pert in- 
ditott a munkabiróság előtt a város 
ellen azzal, hogy szolgálati ideje alatt 
nem volt szabadságon és ezért nem 
kapott anyagi kárpótlást, amelyet 
most utólag kér. A munkabiróság az 
igényeket jogosaknak ismerte el és 
Krausz Adolf mérnöknek, aki 
hosszabb időn keresztül a mérnök- 
ségnél teljesitett szolgálatott, 54.855, 
a városi kőtelep volt gépészének pe- 
dig 2060 leit itélt meg. 
* Karinthy Frigyes: Utazás a kopo. nyám körül. Karinthy saját felboncolt koponyáján keresztül élte át azt az él- ményt, amit soha még iró át nem élt - az orvosi tudomány lélekzetállitó csodá- ját, az agyoperációt, Kisérteties aktus: s ahogy a felgyógyult agy mások számá- ra precizen betükbe önti az átélt élményt, 

még kisértetiesebb Egy életen s minde- nen tulról jött embernek vallomása ez, 
ki ott utazott, hol senki más: a saját ko- 
ponyája körül. Groteszk és félelmetes té- 
ma. Karinthy uj könyve az iró legkivá- 
lóbb müve, s a magyar irodalom ritka 
érdekességü, nagy nyeresége. Karinthy Frigyes: Utazás a koponyám körül cimü 
müve most jelent meg az Athenaeum kiadásában ára füzve 106.- lei, kötve 
132.- lei, minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Clui. 

Még csak rövi 
ideig tart 

Használja ki ezen kedvező, 
olcsó vásárlási lehetőséget! 

Pástyafalak 
emelkednek a Skudier-park 
Capitol-mozival szemben levő 
ratánál. Bástyafalak zig-zug« 
nalai között kell haladnia a 
dónak, aki be akar menni a p 
Legalább is igy mennek be 
felnőttek. De nem a gyermek 
bástyafalak ugyanis alacsonya 
tékszerüek, liliputiak. A gyere 
éppen azért nem is haladnak I1z 
zeg-zugos vonalban, hanem 
szerüen keresztül ugrálnak 
Azt hiszik, hogy nekik csii 
azokat, hogy ugrást és akadá 
senyfutást tanuljanak rajtuk. 
lán valóban ezzel a céllal en 
ezeket a karrikatura bástyat 
mert más értelmük valóbani 
csen. És hozzá még nem is smek 
nem is mutatósak. 

MEGÁLLAPITOTTÁK A LEN 
MEREÉNYLŐ KILETÉT. Varsói jel 
szerint sikerült megállapitani Koc 
ezredes merénylőjének személyazors 
gát. Az illető Bieganek huszonkilen 
tendős munkanélküli Bieganek va 
nüleg tagja volt valamely radikális sági szervezetnek. A merénylettel kam 
latosan száz embert tartóztattak le, 
ket azonban nyolc kivételével már 
szabadon bocsátottak, 

- A Cluj-kolozsvári egyetem 
orvoskari dékánja. Moldove 
Juliu professzor lett a Cluj-kolo 
ri egyetem orvosi fakuttásának 
dékánja Hatiegan Juliu pro 
szor helyébe, aki erről a tiszts 
lemondott. 
MA ESTE féltizkor van a 

Baba szabadtéri előadása az 
trica-pályán, 

- Eltemették Marconit. Bolo 
ban tegnap temették el Marc 
szenátornak, a világhirü feltalál 
Rómából odaszállitott holttestét. 
beszentelési szertartás a bazilikát 
ment végbe, ahonnan beláthata 
tömeg kisérte a temetőbee Vik 
Emánuel királyt a genuai herc 
kormányt Giuseppe Bottai t 
nok képviselte. 

a 

párisi világkiálli 
Önt is szivesen 
„OLLA' kiállítási pa 
Pavillon de la Sant 



/ ómából jelentik: A pisai ferde- 

toruyot szenzációs technikai meg- 

oldással sikerül megóvni az összez 

omlástól. A torony alapzatát 350 

méter hosszu szögekkel köröskörül 

odaszögezik a földhöz A mérnökök 

számitása szerint ilymódon belát- 

hatatlan időre biztositják a ferdeto- 

y fenmaradását. Mint ismere- 

a torony talapzata az utóbbi 

en annyira meggyengült, hogy 
i kellett az összeomlástól. 

VES U LESZ AZ UJ KÜLÜGY- 

ER, A fővárosi Capitala cimü 

hogy beavatott körök vélemé- 

a jelenlegi kormány távozása 

M ironeseu lesz az uj külügymi- 

aki külföldön információs kör- 

Mironescut vagy egy nemzetl 

rti, esetleg koaliciós, vagy vá- 

kormány tagjává szemelték ki. 

n első csoportja a nyaraló 

mekeknek. A városnak a Fekete-ten- 
letti Balcic fürdőhelyen levő nya- 

epén jelenleg hetvenöt fiu tartóz- 
ik julius 30-án, jövő pénteken, 

zenkét órakor a gyorsvonattal visz- 
ek TimisoarasTemesvárra. A 
jóléti ügyosztálya kéri a fiuk 

t. hogy gyermekeik átvétele végett 

i yaudvaron legyenek. Augusztusban 
os Balcieban hetvenöt szegény és 
szervezetü kislányt nyaraltat. A 

randafir Virgil telekbiró és 
ndozónő kiséretében augusztus 3- 

nyolc órakor utaznak el a ne- 
rületi pályaudvarról. 

arok társasvacsorája. A 

Párt Ronat-rónáci tagozata 

ap, julius 25-én este az Illés- 
glőben tánccal egybekö- 

as vacsorát rendez. Ugyanaz- 
ekézést is tartanak, amely 
el nyolc órakor kezdődik 

Mag 

egszöktek a belgrádi altiszti is- 
A katonaszökevények Módos kö- 

elfogták őket, A helybeli törvény- 
ap vonta felelősségre őket til- 

atonaszökevény kijelentette, hogy 
buk ellenére osztották be őket az al- 

ába, amely azt jelentette hogy 

kint másfél hónapi fogházzal és 

pénzbüntetéssel sujtotta, Egyben 

te mindkettőnek az országból 

midv ma 

anal Egymásnak eresztett két teher- 
. Ovidiu és Fetesti állomások 
gy tehervonat összeütközött 

roleumszállitó vonattal. A 

zdony és több vasuti kocsi ki- 

adt. A kár jelentékeny. Az 

zésért a megállapitások sze- 
etesti állomás forgalmi tiszt- 

t terheli a felelősség, ki elindi- 
egyik vonatot annak ellené- 

y a pálya nem volt szabad. Az 

zés a pályatestet is megron- 
a forgalmat igy csak átszál- 

etett lebonyolitani. 

jubileam 
1 rcsa jubilenmot ült a napok- 
in egy egyiptomi, a babonás nép- 
nagy tiszteletben álló jövendő- 
ndó. Pályája kezdete óta ugyan- 

nmnem kevesebbszer, mint huszon- 
r jósolta meg a világ pusztu- 

t. És mégis forog a föld... 

a petroleum egyrésze pedig 

AZ ARABOK NEM ENGEDIK FÖöLD- 
JÜKET A ZSIDÓKNAK. A sziriai arab 
kormány a palesztinai angol főbiztoshoz 
emlékiratot intézett, amelyben tiltakozik 

Palesztina felosztásának terve ellen. A 
sziriai kormány követeli, hogy az emlék- 

iratot az angol királyi bizottság jelenté- 
sével együtt terjesszék a Népszövetség 
elé. Lehetetlennek tartják, hogy olyan 

területeket, amelyek immár évszázadok 
óta az arabok birtokában vannak, a zsi- 

dóknak engedjenek át nemzeti otthon épi- 
tésére. 

- Földrengés Amerikában. Alaska 

amerikai államban nagy földrengés 

volt, amely jelentékeny károkat oko- 
zott. A táviró és a telefonforgalom 

teljesen szünetel. 
- Három grácia - mint zsebtol- 

vajnők. Kacsiamokov Atanasie 
amerikai nagykereskedőt a bucurestii 
pályaudvar perronján tegnap reggel 

hirtelen három szép fiatal nő vette 

körül és néhány perc mulva a nagy- 

kereskedő tetten érte az egyik nőt, 

amikor ki akarta lopni a nagykeres- 

kedő pénztárcáját, amelyben hetven- 
ötezer lei és kétezer dollár volt. A 

három nőt a rendőrség őrizetbe vette. 
Kiderült, hogy Niculescu Ale- 

xandrina, Dumitrescu Dumitra 

és Singureanu Florica ismert 

zsebtolvajnőkkel azonosak. Kihallga- 

tásuk során beismerték, hogy ők kö- 
vették el a zsebtolvajlásokat az egyik 

bucurestii templomban is, ahol isten- 

tisztelet közben egy orvos és egy ma- 

gasrangu tisztviselő pénztárcáját 

emelték el. 

TOX-ot 

alatt öli meg a legyeket! 

Fekhete gyertyák közöőtt 
fatotti fepet6en félt eskűt tenni 
Érdekes eset játszódott le a napok- 

ban a nagyszőlősi zsidó templomban. 

Egy örökösödési ügyből kifolyólag 

sulyos ellentétek merültek fel két 

testvér között és a károsult, - aki fi- 
vérével sehogyan sem boldogult - 

templomj esküre hivta fel bátyját. Ez 

a fajta eskü félelmetes külsőségek 

között szokott lezajlani. Templom- 

ban, fekete gyertyák fénye mellett, 

halotti lepelben, jerikói kürt harsonáj 
közben, a halottszállitó hordágyon 

fekve kell letenni az esküt. Midőn a 
kitüzött napon a fél megjelent a temp- 
lomban és meglátta , hátborzongató 

vlőkészületeket, amnyira megijedt, 

hogy visszalépett az eskütől és im- 

kább hajlandónak mutatkozott test- 

vérével békésen kiegyezni. Ilv fajta 

sulyos eskü már ötven éve nem hang- 
zott el a községben és a templomot 

zsufolásig megtöltő közönség igy egy 
érdekes látványtól egett el. 

eee..... 

- Elemi oktatás nemzetközi kon- 
gresszusa. Párisban megnyilt az ele- 
mi és népoktatás nemzetközi kon- 

gresszusa, amelyen negyven nemzet 

képviseletépben ezer kiküldött vesz 
részt. A megnyitó ülés Leon Blum 
elnöklete alatt folyt le. 
- Egy magyar képviselő lemond man- 

dátumáról. Budapesti politikai körök ér- 
tesülése szerint Grieger Aladár legi- 
timista képviselő azzal a szándékkal fog- 
lalkozik, hogy mandátumáról lemond. El- 
határozásának betegeskedése az oka 

- Uj rend a vasuti közigazgatás- 
ban. Ionescu Mihail tábornok, az 
államvasutak uj elnöke, tegnap ma- 

gához hivatta a OFIR igazgatóit és 
ügyosztályvezetőit, akiknek kijelen- 
tette, meg kell szünnie anmnak a hely- 

zetnek, hogy vasuti tisztviselők alá- 
irásukkal cikkeket jelentettek meg a 
lapokban, amelyekben sértő kitételek 

voltak fellebvalóik ellen. Ily eseteket 
a CFR vezérigazgatósága a jövőben 
szigoruan meg fog torolni. Utána a 

CFR elnöke fogadta a különböző vas- 

utasszervezetek elmökeit. Azt hiszik, 

hogy Ionescu tábormok tervbe vette 

az összes vasutasszervezetek feloszla- 

- Az öcs felbujtására meggyilkolt egy 
gazdát. A mult év tavaszán Targumures- 
Marosvásárhely közelében Székelykövesd 
községben holtan találták Csiki Ger- 
gely öreg és idegbeteg gazdálkodót. A 
nyomozás kideritette, hogy Zöld Sándor 
napszámos az öreg gazdát megfojtotta, 

aztán felakasztotta hogy az öngyilkos- 
ság látszatát keltse Zöld Sándor azt val- 
lotta, hogy a gyilkosságot az áldozat öcs- 

csének, Csiki Sándor gazdának felbuijtá- 
sára követte el. A törvényszék Zöld Sán- 

dort tiz évi fegyházra itélte, de Csiki 
Sándort bizonyitékok hiányában felmen- 
tette. A Targumures-marosvásárhelyi ité- 
lőtábla helybenhagyta Zöld Sándor bün- 
tetését, de a felbujtás miatt Csiki Sán- 
dort is tiz évi fegyházra itélte. 

- Pilóták tragédiája, Egy amgol 

katonai repülőgép tegnap Sheffield 

közelében lezuhant és elégett. A re- 

pülőgép öt pilótája szénné égett. 
Sydneyből érkezett jelentés szerint 

az ausztráliai légiflottát is sulyos 

veszteség érte. Melbourne közelében 
egy vizi repülőgép az óceánba esett. 

A két pilótatiszt, aki a repülőgépen 

tantózkodott, meghalt. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalália a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény, 

HIÁNYOS AZ ÖN HÁZIPATIKÁJA, ha nincs ott egy 

FLY-TOX készlet, amely megóvja egészségét a legyek 

és élösdiek által terjesztett bakteriumok veszélyétől, ami 

az Ön egészségére végzetes hotásu annyi fertözésnek 

volt már az előidézője! Pusztitsa el a legyeket, ELY- 

szórva a szobában. FELY-TOX egy pillanat 

A BELGRÁDI KÉPVISELŐHAÁZ 
MEGSZAVAZTA A KONKORDÁTU. 
MOT. A belgrádi szkupstina tegnap dél- 
után 167 szavazattal 129 ellenében elfo- 
gadta a Vatikánnal kötött korkordátum 
becikkelyezéséről szóló javaslatot. Utána 
a szkupstinát bizonytalan időre elnapol- 

ták. Sztojadinovics miniszterelnök elha- 
tározta, hogy a konkordátumot egyelőre 

nem terjeszti a szenátus elé, hanem a 
közbeeső időt arra használja fel, hogy 
addig a pravoszláv egyházzal békét és 
megegyezést teremtsen. 

- Az olaszok nem szeretik Franciaor- 
szágot. Az Oeuvre cimü párisi lap azt ir- 

ja, hogy az olasz hatóságok azt tanácsol- 

ják az olasz állampolgároknak, hogy ki- 
rándulások, tanulmányutak és fürdő- 
használat céljából ne menjenek Francia- 
országba. A lap megjegyzi, hogy ez az el- 
járás semmiképpen nem alkalmas arra, 

hogy a két ország között a kapcsolatokat 
megerősitse. 

- Rejtélyes gyilkosság. Zomborban 
éjszaka ismeretlen tettesek behatol- 
tak Pelagics Milós hetven éves 
gazdálkodó házába és az öreg gazdát 
és Danica nevü leányát leütötték. 
Mindkettőjüket másnap reggel esz- 
méletlen állapotban találták meg a 
szomszédok. Az öreg gazdálkodó ál- 
lapota reménytelen. Leánya, akinek 
sulyos sérülései vannak, a kórházban 
magához tért és elmondotta, hogy 
éjszaka irtózatos ütésre ébredt fel, 
aztán elvesztette eszméletét. Nem tud- 

ja, ki és miért akarta meggyilkolni. 
A rendőrség erélyesen folytatja a 
nyomozást és eddig már husz gyanu- 

sitottat vettek őrizetbe, de valameny- 
nyi tagad. 

Disznója van 
Nagy teljesitmény hire érkezik 

JimboliasZsombolyáról, ahol Já- 
vorszky Anmntal nyergesmester 
angol fajkocája huszonegy malacot 
ellett. A rekordszámu malacok va- 
lamennyien életben maradtak. Erre 
most tényleg el lehet mondani, hogy 
disznója van,.. 



KÖZGAZDASÁG 
A rossz terméskilátások miatt 

betiltották a tengerikivitelt 
A földmivelésügyi miniszteriumban 

aggodalmat keltő jelentések futottak 

be a szárazságnak a tengeri vetések- 

re gyakorolt kedvezőtlen 

A tényállás 

mint Erdély kivételével a 

az, hogy a Bánság, vala- 

vetések 

rendkivül szenvednek a hőség és szá- 

razság alatt és amennyiben néhány 

napon belül kiadós eső nem esik, ugy 

az ország tengeritermése komoly ve- 

szélyben forog. Legalább harminc 

milliméteres csapadékra volna szük- 

hatásáról. 

ség a legközelebbi napokban. Sassu 

földmivelésügyi miniszter jelentést 

tett a helyzetről a minisztertanács- 

nak, amely hiztonsági okokból elha- 

tározta, azonnali batállyal tel- 

jesen betutja a tengerikivitelt. Ez a 

ren lelkezés nem vonatkozik a bera- 

kás alatt állé árura. A betutás annyi- 

ban ideiglenes jellegü, hogy ujból 

megengedik a tengerikivitelt, ameny- 

nyiben az uj tengeritermés kilátásai 

az esetleges esőzések folytán kedve- 

zőbbekké válna'" 

Ausztria lehetetlenné tette 
a romániai benzin bevitelét 

Az a kEarc, mely a román és az oszt- 

rák kormány között a romániai petró- 

leum és benzin kivitele körül dul, uj 

elhetározó mozzanathoz érkezett. Ro- 

mánia a petroleumcikkekért részben 

szabad devizákat kért, amibe az oszt- 
rákok nem voltak hajlandók bele- 

egyezni. Most az osztrák kormány 

váratlanul rendeletet adott ki, mely- 

nek értelmében október 15-ig csupán 

a tengerentulról szabad petióleum- 

termékeket behozni. Miután azonban 

a tengerentuli termékek tuldrágák, 

otrák kormány a bárhonnan be- 

hozott petróleumtermékek vámját le- 

szállitotta. Egyedül Románia képez 

e tekintetben kivételt. Ez a rendel- 

kezés voltaképpen az osztrák-román 

gazdasági harc kezdetét jelenti. 

az az 

Növekednek az állami bevételek. 

Bucurestiből jelentik, hogy Canci- 
cov pénzügyminiszternek az adók 
erélyes behajtására vonatkozó intéz- 

kedései folytán az állami bevételek 

örvendetesen emelkedtek és a mult 

hónappal szemben 2090-os emelke- 

dést mutatnak. Azokat a pénzügy- 

igazgatókat, akik nem érték el a mi- 

niszter által előirt minimumot, fe- 
gyelmi uton megbüntették. 

A bánsági gabonapiacon a buza 

irányzata továbbra is lanyha. A ten- 

geri irányzata is ellanyhult az ex- 

port beszüntetése miatt és ez kihatott 

a kukorica árára is, amely métermá- 

zsánkint tiz leiel csökkent. A piaci 
árak a következők: ó buza 440, uj 
buza 78 kilós 445, uj buza 80 kilós 

450, tengeri 295, régi zab 360, uj zalb 

300, uj takarmányárpa 380, uj tavaszi 

árpa 350, korpa 300, káposztarepce 

720, bánsági repce 700, tökmag 820, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

800, nagymalmi liszt 820 lei száz ki- 

lónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -40, dollár 186.662-144.95, belgas 

22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 
23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 
német márka - A5, dinár 2.85-3, 

Valuták magánárfolyama,. (Az első 
szám a vételt a második az eladást jelen- 
ti). Francia frank 7.50-7.80, svájci frank 
40-40,50, dollár 173-175, angol font 860- 
880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

Magurele, e E 
aztán igy folytatja: 

Évek óta gyomorbajban szenvedtu 
szédüléseim voltak annyira, hogy 

kellett maradnom az erős gyemeore 
erjedési fájdalmak miatt. 
„GASTROD" elhasználása ut 
rom teljesen helyrejött. 
ajánlottam ezen kitünő gyógys 
azoknak, akik megkérdezték 
ként lehetséges az, hogy makke, 
lettem, amikor azelőtt olyan s 
morbajban szenvedtem...? A 1 
lálkodó szavakkal végződik. 
A „GASTRO-D" ma már oly 

kincse az emberi társadalomnak 
sokszor alig diagnoszkálható 
bél-, epe-. vese- és májmegb 
nél, emésztési zavaroknál rövid k 
kitünő gyógyitást eredményeze 

„GASTRO-D?" kapható gyógye 
ban és drogériákban, vagy meg 
tő 135 lei utánvét mellett Csá 
gyógyszertárában, Bueuresti, Call. 
toriei 12. 

32.50-33.50 pengő 34-35, dinár 
375, cseh korona 5.50-6.00, 
arany de arany font 1380 

Meozi 
MOZIK MUSORA 

Szombat, julius 24. 

Apolló-mozi: Nászut féláron. 
Capitol-mozi: Féltékenység. 
Tivoli-mozi: Az utolsó pogány, 

Az eltopott 
főnyecemény 

A DEÉLI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 

- A mi repülőgépünk ebben az 

esetben sem mehet Adenbe. Hanem 

adok egy tanácsot, hogyan juthat ön 

mégis oda. 

- Hogyan? - kérdezte mohón a 

magándetektiv. 

- Ugy, hogy külön repülőgépet bé- 

rel itt és azon Adenbe száll. Minden- 
esetre a legjobb, ha azonnal távira- 

toz az adeni hatóságoknak, hogy ez 
és az az ur, már tudniillik, ahogyan 

az illetőt hivják, milliós sikkasztó és 
kéri, helyezzék letartóztatásba, amig 

ön oda érkezik. 

- Köszönöm a tanácsot, - vála- 
szolt keserüen Ozorai. 

Ezzel azonban nem azt akarja je- 

lezni, hogy a tanácsot tényleg meg is 

fogadja. Legalább is nem egészben. 

Táviratozni semmi esetre sem fog a 

hatóságoknak, mert hiszen kerülni 

akarja a nyilvánosságot. Ha Grashü- 

gel letartóztatását kéri és azt az adeni 

rendőrség foganatositja is, akkor az 

ügy okvetlenül belekerül az ujságok- 
ba. Az európai lapoknak mind van 
tudósitója a világnak még a legeldu- 

gottabb részén is, hát még olyan 

forgalmas helyen, mint Aden. A vi- 
láglapok révén aztán belekerül az 

ügy a romániai sajtóba i is. Már pedig 

akkor a hatóságok i is foglalkoznak a 
dologgal. Ezt pedig a bank, amely az 
ildözést finanszirozza. mindenkép- 

pen el akarja kerülni, mert félti az 

üzletkörét és a tekintélyét. A távirat- 

ról tehát szó sem lehet. 

A tanácsnak a másik részét, hogy 

béreljen másik repülőgépet, megfo- 

gadta. Azaz inkább csak meg akarta 

fogadni. Loholt vissza a repülőtér pa- 
rancsnokságához és izgatott hangon 

érdeklődött az iránt, van-e a hangá- 
rokban repülőgép, amelyet felfogad- 

hatna, hogy Adenbe vigye. Lehetsé- 

ges, mondta, hogy egyedül lesz, de 

nincsen kizárva, hogy Bodonyi Ist- 

ván és a felesége is vele utaznak 

Adenbe. Sőt majdnem bizonyos, hogy 

ők is jönnek. 

- Sajnálom, uram, - mondta a 

parancsnok - nem szolgálhatok gép- 

pel sem egy, sem három személy szá- 

mára. Jelenleg egyetlen szabad gép 

sincsen itt. De, ha meg akarják vál- 

toztatni utirányukat és Aden felé 

akarnak menni, akkor azt ajánlom, 

várjanak itt három napig és akkor 
mehetnek Adenbe az akkor érkező 
angol repülőgépen. 

- Nyomban tovább megy az, amint 

megérkezik! 

A parancsnok legyintett a kezével: 

- Ő, dehogy. Négy napig itt ros- 

tokol. 

Ozorai dühöngött. Forrt benne a 
méreg. Azt hiszi, hogy mindenki tré- 

fát üz vele. 

- Köszönöm, - sziszegte a fogai 

között és elrohant. 

Szaladt vissza a holland repülőgép- 

hez 
Látta, hogy a pilóta már a helyén 

ül, a motor berreg. A repülőgép mel- 
lett ott állott a holland repülőgéptár- 
saságnak velük utazó uti marsallja, 
aki már messziről kiáltott feléje: 

, 

1 

- Uram, siessen. a gép indul. Ha 

nyomban nem száll föl, ön nélkül in- 

dulunk. Már ugyis elmult három perc 

a rendes indulási időből ön miatt. 

Látta azt is, hogy Bodonyi és a fe- 

lesége ott állanak bent a gép szalon- 
jában az ablak mellett és integetnek 
neki, hogy siessen. 

A repülőgéphez támasztott kis lép- 

csőn valósággal felrohant. Utána az 
uti marsall, felkapta a lépcsőt, be- 

huzta, becsapta a repülőgép ajtaját, 

negnyomott egy csengő gombot. A 
pilóta mellett ugyanakkor megszó- 

lalt a csengő, amely az indulást je- 

lezte. 

Ozorai jóformán még nem is tért 

magához és a gép már a repülőtér ta- 

laján futott kerekein, utána nyomban 

magasra emelkedett. 

Tántorgó léptekkel haladt végig a 

gép belsejének szük folyosóján és be- 

nyitott a szalonba. 

Bodonyi Pista 

gadta: 
- Hol késett az Istenért? Már fél- 

tem, hogy ön nélkül indulunk meg. 

Ozorai a felindulástól lihegő han- 

gon elmondta, hogy mit végzett. 

Bodonyi Pista azonban nem vette 

olyan tragikusan a dolgot. 
- Nem nagy baj az egész. Semmi 

értelme nem lett volna, hogy itt vá- 

rakozzunk, amig a másik angol gép 

érkezik és aztán napok mulva tovább 

indul. Akkorára már nem találtuk 
volna meg Adenben Grashügelt. Igy 

azonban bizonyos, hogy előbb leszünk 
Bombayben, mint ő. Maga meggyő- 
ződött róla, hogy Grashügel a holland 
gyarmatokfa akar repülni, ugye1 

- Legalább az ameterdami repülő- 
téren, ahol érdeklődtem, ugy mond- 

türelmetlenül fo- 

ták azt nekem, hogy oda kért gy 
Nem valószinü, hogy tervét r 

toztatta volna, mert akkor nel 
lott volna az indiai repülőgép- 

- No lássa. - nyugtatta 

donyi a magándetektivet - a 

nagyon helyesen cselekszünk, 

megmaradunk ezen a gépen. 

nyen ki lehet számitani, de er: 
is szükség, mert hiszen meg 
előre, hogy előbb érkezünk Em 
repülőtérére, mint a Saturnus ! 
szépen várakozunk ott és Grali 

ha az angol gépből kiszáll, 

rüen a karjaink közé szalad. H 

pompás? 

Ozorai csak a fejével intetti 1 üig 

Megadta magát. dt k 

9. ÖSSZEOMLOTT REMÉN 
Szállt, szállt a holland repü 

mesés és rejtelmes kelet felé 

hegyláncok, tavak, óriási ö 
folyók maradtak el alatta. El 
csak feltünt messziről egy ! 
ros. A gép alacsonyabbra eres 

le és köröket irt le a város föl 
Az uti marsall magyarázot 

- Hölgyeim és uraim, Tel 
érkeztünk, Perzsia fővárosá 
saját szemeikkel láthatják, hog 
dern uralom alatt modern várc 

az ősi Teherán. Rendes aszfal 
jain villamos szálad, az utcál 
dig emeletes házak sze 

My 

téren autók állanak a rendell 

azoknak, akik a várost meg 

tekinteni. Itt ugyanis két ől 

ér áll a z mert nem
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emzeti bajnokság uj beosztása, 

szerint az A-liga mérkőzéseit két 

nban bonyolítják le, érthető fel- 
nagy visszatetszést keltett a 

ás egyesületek körében. A 
tanács határozatát különösen 

és erdélyi egyesületek talál- 

lmesnek. A régi A-ligás csapa- 

etől ugyanis ugylátják, hogy az 

tás sulyos anyagi hátrányt je- 

vrészt azért, mert a vidéki egye- 
kevesebb mérkőzést játszhat- 

fővárosban, pedig ezek a mér- 
ek jelentős anyagi hasznot jelen- 

másrészt pedig a csapatok min- 

lé erősitettek a nagy konkurren- 
való tekintettel, ami pénzáldozat- 

t. Az uj beosztás következtében 
nem látják biztositottnak, 

kiadott pénzt megkereshessék. 

régi A-ligás bánsági és erdélyi 
etek mozgalmat inditottak a 

sztás visszaállitása érdekében. 

Iy tiviu a helybeli Chinezul-IIsa 

1Vl let elnökének meghivására az 
AMEFA és Glorla, az Oradea- 

gnap esti értekezletükön bánsági és erdélyi 
csületek tiltakoztak a nemzeti bajnokság 

uj beosztása ellen 
nagyváradi CAO, a Ripensia és a Phö- 

nix, valamint a Chinezul-IIsa megbizot- 

tal tegnap este Timisoara-Temesvárott 

értekezletre ültek össze és elhatároz- 

ták, hogy tiltakozást jelentenek be az 

uj rendszer ellen és egyben követelni 

fogják a régi beosztás visszaállitását. 

Az erre vonatkozó emlékiratot a cluji 

Universitatea és a Victoria vezetől is 

aláirják, akik telefonon közölték a 

mozgalomhoz való csatlakozásukat. Ér- 

dekes, hogy az egyik fővárosi sportlap 

értesülése szerint a szövetség nem te- 

kinti lezártnak a nemzeti bajnokság be- 

osztásának kérdését és ezért szeptem- 

ber hónapban ezzel a kérdéssel kap- 

csolatban ujabb ülést tart. A két cso- 

portban való mérkőzések rendszerét a 

szövetség csak egy évi epróbaldőre 

kivánná bevezetni és azt tervezi, hogy 

az 1938-1939. évi bajnokságban már 

csak egy tizes csoport küzdene, ami 

azt jelentené, hogy az 1937-1938. évi 

bajnokság befejezése után a két cso- 

portból összesen tiz csapat kerülne 

vissza a B-ligába. 

os sportegyesületét. Az FC 

ara kezdeményezői ennek ér- 

Men tárgyalásokat folytattak a 

ezul sportegylet vezetőségével 

a megbeszélések eredménnyel 

A ChinezulIlsa lesz 

t városi csapat fog müködni. 

nagyegyesület elnöke továbbra 

a Livius marad, de a város 

őségét képviselő sportférfiak is 

t kapnak a vezetőségben. Az uj 

az Electrica-pályán talál ott- 

A csapat kereteit az eddigi 

i spoztegyesütlet alakul 
uégy egytet tevenásával 

Chinezul-IIsa játékosok alkotják, de 

szóhoz jutnak az Electrica, Progresul 

és Banatul arra érdemes játékosai is. 

Ez a három csapat azonban továbbra 

is részt vesz a C-liga küzdelmeiben és 

szoros összeköttetésben lesz a Chine- 

zul EC Timisoara egyesülettel, A Ri- 

pensia játékosaira nincs szüksége az 

uj egyesületnek. A Chinezul számára 

a városi támogatás kétségtelenül elő- 

nyös lesz és valószinü, hogy az uj 

nagyegyesület a bajnokságban szé- 

pen fog szerepelni. A Chinezul-Ilsa 

sportegylet augusztus végén tartja 

közgyülését, amely az uj egyesület 

érdekében szükséges formaságokat is 

elintézi. 

A Franciaország körüli 

kerékpárverseny 

résztvevői visszaléptek a ver- 

és ennek folytán most a fran- 

bebie vezet, mig a második 
az olasz Viccini, a harmadik 

* 

AN VÁLOGATOTT EGY ÉVI 

PROGRAMJA 

vetségi tanács legutóbbi ülésén 

Hapitották a román válogatott lab- 

csapat nemzetközi programját is. 

t szeptember 6-án Belgrádban Ca- 

pamérkőzést játszik a román csa- 

jugoszláv válogatott együttessel. 

zon a napon Bucurestiben vagy 

ben a román válogatott Bacsapat 

a jugoszláv Becsapat ellen. Októ- 
10 napjain a Balkán Kupamérkő- 
onyolitják le Bucurestiben, ha a 
államok ehhez hozzájárulnak. 

r 24-én valószinüleg Ausztria -Ro- 
rkőzés lesz, december hónapban 

Alexandriában játszik a román 
gyiptom válogatottja ellen. Ez a 

mérkőzés a labdarugó világbajnokság se- 

lejtező küzdelme lesz. A második Romá- 
nia-Egyiptom mérkőzést a jövő évben 
áprilisban Bucurestiben rendezik meg. 

1988 május 8-án a Benes Kupáért játszik 
a román csapat. A második Benes kupa: 

mérkőzés időpontja 1988 október 28, Jövő 
ősszel Brüsszelben is szerepel a román 

csapat. Ellenfele a belga válogatott lesz. 

A szövetségi tanács eznkivül elhatározta, 

hogy még egy lengyel-román labdarugó- 

mérkőzést is rendeznek, de ennek idő- 

pontját nem határozták meg. 

A Ferencváros 

összeállitási gondjai 

Nagy érdeklődés előzi meg az Aust- 

ria-Ferencváros Középeurópa kupa- 

mérkőzést, amelyet vasárnap Buda- 

pesten bonyolitanak le. Az Austria, 

amely három gólelőnnyel indul a mér- 

kőzésen, a megszokott összeállitásban 
veszi fel a harcot, mig a Ferencváros 

ismét kénytelen lesz tartalékokat sze- 

repeltetni. Toldi sérülése nem javul 

és ezért nem lehet tudni, játszik-e va- 
sárnap. A osatársorban szerepelni 

H" ruhát vásárol, vagy automo- 
bilt, igen helyes ha habozik, 

ha kiváló minőségre gondol. 

Igen gyakran meg kell elécednie 
szerenyebb minőséggel is, mert 
ár tulságosan magas az ön számá 

Nem ugyanez a helyzet 
benzinnél 

ltt valóban rendkivüli a helyz 
most kiváló minősegü üzemanyagot 
kaphat olyon ár mellett, am 
rendkivül jutányossá teszi. 

Ha kizárólag Ethyl-Ünirea kékben- 

in 

gondolkodik, 
ha olyan Kiváló üzem- 

anyag áall rendelke- 

zésére, amely még 

MEGTAKARI- 
TÁSOKAT is 

tesz lehetöővé? 

Az Ethyl-Unirea kék- 

benzin elönyei: 

1. Könnyebben veszi az emel- 
kedéseket 
2. Nagyobb gyorsaság 
3. Azonnali inditás 

a 4. Ellenőrzött es megfelelő 
elégés folytán a motfor ke- 
vésbé kopik. 
Az Ethyl-Unirea kékbenzin az 
IDEÁLIS UZEMANYAG a MA- 
GAS NYOMÁSU MOTOROK 
számára. Az autógyárosok 
ajánlják. 

az 

ra. 

elt: 

ely 

zint használ, jelentékeny megtakari- 
tást ér el a javitásoknál, mert 
az antidetonáns özemanyag csök- 
kenti a motor vibrációját, ami 
meghosszabbitja élettartamát. 

l 

fog Tánczos és Kemény, ezenkivül 
Sárosi dr. centert fog játszani. A Fe- 

rencváros tehát ismét összeállitási 
gondokkal küzd. Magyar sportkörök 

Férfigyengeség 
többé nem létezik 
Mint minden más téren, ugy az impo- 

tencia kezelésénél is az orvostudomány 
nagyon sokat haladt. 
Eddig osupán különböző izgatószereket 

ismertünk, amelyek azonban csak egyet- 

lenegyszer gyakoroltak hatást, a szerve: 

zetben levertséget idézve elő annyira, 
hogy képtelen ujra erőre kapni. 

Az orvosok ezekből mást kerestek, még 
pedig egy olyan gyógykészitményt, mely 

az impotenciát közvetlenül annak okaira 

történő hatása alatt gyógyitsa. 
Ezt a képességet a legtökéletesebb mó- 

don a RETON-tabletták birják. 
RETON hatása már a kezelés harmadik 

napján érezhető, Httől a pillanattól kezd- 
ve a férti olyan mértékben tudja meg- 
őrizni ujra visszanyert szexuális erőit, 
amennyire betartja azokat az utasitáso- 

kat, amelyek a RETON pasztillákat tar- 
talmazó tubusokhoz vannak mellékelve. 

A kezelés napi 3 tablettából áll. Egy 25 

tablettát tartalmazó tubus ára 98 lei, 
Kapható az összes gyógyszertárakban 

és drogériákban. ; 

Vidékre 110 lei, a pénz előre való bekül- 

E. a. L. Cioara, Str. Sperantei 87, Bucu- 
dése mellett küldhető, Vezérképviselet: 

UNIREA 

Az Ethyt-Unirea kékbenzin az Unirea 
szivattyuk egyik fő vonzó ereje. Ugyancsak 
udvarias és gyors szolgálat, viz a hütő szá- 
mára és automatikus légszivattyu ingyen 
áll az autósok rendelkezésére akik ezeket 
az állomásokat meglátogatják. 

ez 

vel 

ami 

ezért aggodalommal tekintenek a va- 

sárnapi mérkőzés elé, amely magy 

harcot és izgalmas küzdelmet igér. 
* 

A VIVÓ VILÁGBAJNOKSÁG SORSA 

Tegnap reggel kezdődtek meg Páris- 
ban a vivó világbajnokság keretében a 
párbajtőr csapatversenyek. A magyar 
csapat első ellenfele Monaco csapata volt, 
amelytől a magyar együttes 12:4 aránya 

ban vereséget szenvedett A magyarok 
legközelebb az olasz vivókkal kerülnek 
össze és az első eredmény után itélve 
nem sok reményük lehet a továbbjutásra. 

* 

Európai légiverseny 

Zürichben ma nagy európai légi- 
verseny kezdődik, amely a résztvevő- 

ket hallatlanul nehéz feladatok elé 
állitja. Igy a katonai repülőgépeknek 

tizezer méter magasságig kell fel- 
emelkedni és onnan teljes hadimeg- 
terheléssel lebuknii A gyorsasági 

versenyben számitanak az ötszáz ki- 
lóméteres sebesség elérésére. Az al- 

I pesi körrepülés nyolcszáz kilóméte- 
res távon történik majd. A verseny- 

ben résztvesz egy olasz, egy angol, 
egy francia, egy halland, egy svájci, 
egy német, egy svéd és egy orosz re- 

pülőszázad. A favoritok az olaszok. 

A polgári repülőversenyen valameny- 
nyi európai memzet pilótái vesznek 

] i. rémt 



Rádó 
SZOMBAT, JULIUS 24. 

BUCURESTI 

30: A reggeli müsor közvetitése, 

13: Lemezek. 
18.25: Sport. 

18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek 
16.45: Előadás. 
19: Katonazene 
20.45: Román dalok. 
21.15: Szórakoztató zene. 
22.45: Vendéglői zene, utána hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

molon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva: 

Alkalmazás 

Bejáró perfekt szakácsnő 

éves bizonyitványokkal, azonnalra ke- 

restitek. I., Bulev. Diaconovici Loga 45. 
(1891) 

Bejárónő 

Memorandului 4. I. 

(1889) 

felvétetik, III, Str. 

em. 

Állást keres 
Mosást, vasalást 

vállal házaknál, vak hadirokkant felesé- 
ge. Makamol, III. Corbului 20. (1799) 

lakás 

Kiadó 

üzemnek vagy raktárnak több helyiség- 

ből álló szuterén. Cim II. Splaiul Kunz 
és Str. Aurel Cosma sarok. (928) 

Modern 

egy és két szobás lakások különbejáratu 
szoba, fürdőszobával, villában kiadók. 
III, Bulev. Mihai Viteazul 15. (1860) 

Butorozott szoba 

különbejárattal, fürdőszobahasználattal, 
esetleg teljes ellátással, kiadó. IV., Str. 
Mircea Voda 3. (1850) 

2 szobás 

fürdőszobás lakást szeptember 1-re kere- 
sek. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 

(1890 

Modern 
1 és 2 szobás garzonlakás, központi fütés- 
sel és meleg vizzel, november l-ére kiadó. 
Cim az Extrapost kiadóhivatalában, Str. 

General Doda 3. Telefon 6-70. (1893) 

2 szobás 

modern lakás uj házban, III. kerület 

piactér mellett, azonnal kiadó. Cim a ki- 
adóban. (1897) 

a 

Adás-vétel 

Magánjáró 

8 HP. MAÁV. fogaskerekü, 
azonnal eladó üzemben megtekinthető. 
FEriedrich Dezső, IV., Str. Pop de Bases- 

ti 14. (1878) 

Családi ház 

2 szobás, nagy mellékhelyiségekkel, par- 
kirozott udvarral, eladó. III.; Str. Chiriac 

14. IV. kerületi temetőnél, 887) 

Fényképezőzén 
Ica márka, olcsómn dadó Cim a kiadóban. 

Apréhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Diaja I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-írafik, Piala Badea 
Cartan 8 - Kardos-trafik, Piafa Traian (szerb templom melleltt) 

Grész-Hafik, Calea grobanier 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbeinetrafik, Piaja Lahovari 

magánjáró, 

(1930) 

sások. 18.05: Énekötös, 14: Szalonzene. 17: 
A bayreuthi ünnepi játékok alkalmából 
a „Lohengrin" opera közvetitése. 16.30: 
Cigányzene. 19: „A családi munkabér". 
19.45: „Mit üzen a rádió? 20.15: Leme- 

zek, 21.20: Hirek. 21.45: A „Lohengrin" 
II-ik és IIik felvonása. 28: Időjárásje- 
lentés. 28.05: Jazz. 24: Cigányzene. 

BUDAPEST II. 19.15: A Lohengrin 
opera II-ik felvonásának közvetitése Bay-. 

reuthból. 20.50: Mezőgazdasági félóra. 
21.20: A rádió szalonzenekara. 22.25: Hi- 
rek. 
BECS. 19: A rádiózenekar. 21.30: Szimfo- 

nikus hangverseny, 23.40: Lemezek. 
BELGRÁD. 19: A rádiózenekar hang- 

versenye. 20.50: Enek. 22: A Lohengrin 
opera előadásának közvetitése, 

MÜNCHEN. 16-22: A Lohengrin opera 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 1slel 

előadásának közvetitése. 
melzene 
RÓMO. 20: Vegyes zene. 22.40: A rádió 

zenekar hangversenye. 23.45: Tánczene. 

VARSÓ. 19: Operettlemezek. 20: Vegyes 
zene, 22.05: Könnyü zene. 

VASÁRNAP, JULIUS 25. 
BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
10: Istentisztelet. 
18.30: Déli hangverseny. 

1ő: Előadás. 
19: Könnyü zene, 

20.20: Előadás. 
: Karének. 
: Tánczene. 

: Hirek. 
: Hanglemezek, 
: Hirek. 

ileies hirdetésel 
Aprohirdetéseke! felvesz: N. gyeé kerület : March-trafik, 
Künl - Nóégrády-trafik. Tivoli-mozi mellett!t - Olari 
Piafa Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 - 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirde 

Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsaább ered mény 

23.20: Schram- 

a kgé ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóhiv 

SZIV 

Kérjen 

Ma: szombafon este 

és holnap: vasárnap 
este féltiz órakor 

Bdáile Cipova 
Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 

pezsgős strandiürdője 
és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, köszvénynél, máj- és vesez 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, 
neuraszténiánál, valamini női befegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

Statiuuea DBalueaca 5. A., fípnova 

ideggyengeségnél, 

prospektusi a következő cimen: 

megetazzestsam agyoserat 
Szabadtéri előadása az Elec tr ricaspályán 
Jegyárusitás délelőtt tiz 
órától egyig és délután 3 
órától hatig a szinház pénz- 
táránál, mig este T érától 
az Elecfirica-pályán 

Kedvezőtlen időjárás ese- 
tén az előadás a következő 
nap lesz megtartíva és a 
megváltottjegyek érvényez 
sek. A második felvonás 
közepén az előadás meg- 
tekintettnek veendő 

A villamosjegyek 
visszautazásra is 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda közleszögépé Timisoara I, Piata Lenak 3. 

3 percre, eladó. Közelebbit 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11I 
tiszteletek. 18.30: Hangverseny. 15 
lemezek, 16.50; Karének. 18: 7 

Könnyü-zene. 23: Zenekari ha 

1.05: Hirek. 

BÉCS, 20.40: Zenekari hang 
21.85: A salzburgi ünnepi játék 
dómhangversenye, 22.45: Oper 

BELGRAD. 18.40: Karének. 19) 

nekari hangverseny, 19.55: Ha 

23.20: Könnyüszene, 23.50: Tánczen 

MUNOHEN: 21. Tarka zené 
Szólisták hangversenye. 

VARSÓ. 21: Hanglemezek, 28. 

és zongorajáték. 

Amerikai-iróasztal 

olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

Modern 

hálószoba- és ebédlőszőnyeg é 
majdnem uj, eladók. Telefon 342 

Ha szép akar lemi l 

Használjon KULKA-éle li 
tejkremet, liliom-tejszappan ] 
liliompudert három szin 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárkh 
a „Fekete Sashoz" I. Piata 1. C. Bra 

Varrógép 

jó állapotban megvételre kerestel 

a kiadóban. 

öntött vaskályha 

jó állapotban lévő, csövekkel egyi 

vételre kerestetik. Cimeket kérel 
adóba leadni, 

Eladó 

minden elfogadható áron kis csali 
(saroktelek) különféle használt 1 
IV. Str. Popovici Barceanu 16. ( 

Singer varrógép 

sülyeszthető, jó állapotban lévő 
telre kerestetik Cimeket „Készp 
igére a kiadóba kérek. 

Szép házhely, 

jófekvésü, a ronati róm. kat, ten 

szi 
Odobescu 12 Lorisz P. III., Str. 

és este 6-8-ig, 

Az ország egyetlen ven 
ipari SZAÁKLAPJA a 

Gazeta 
Restauratorilor si iHoteli e 
Vendéglősök és Szállod 

I 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ött 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

Külön nféle 

Modern bérházat 
megvételre keresek az I, vag 
közeli más kerületben, kisebi 
lakásokkal Ajánlatokat „Csak 
jeligére a kiadóhivatal továbbit. 

Javitóvizsgára garanciával el 
főleg a román és francia nyelv 

lomból nagy tanitási gyakorlat! 
hölgy, Érdeklődni lehet minde 
4-1 óra között Buley, Reg. M 
6. Dr. Backné. 


